

城事·专题

共画70年 祝福新时代 童心颂祖国 70画童

新时代，新广州，新起航。从1950年8月1日开启中华人民共和国最早的国内航线，到2018年客运量接近7000万人次排名全球第13位，白云国际机场一直为经济社会发展提供着坚实的运输保障。为庆祝中华人民共和国成立70周年，9月22日上午，白云国际机场联合广东新快报社，在白云机场2号航站楼出发大厅举办了一场“共画70年 祝福新时代”活动。70画童共绘70朵木棉花，并排列成70的字样，共同祝福祖国繁荣昌盛，欣欣向荣。



■ 70画童共绘70朵木棉花，祝福祖国繁荣昌盛，欣欣向荣。

木棉画板拼出70字样祝福祖国

“我和我的祖国，一刻也不能分割……”9月22日上午9时，动听的童声合唱在白云国际机场2号航站楼响起。20位童声合唱团成员手舞小国旗，动情地歌唱着《我和我的祖国》。“共画70年 祝福新时代”活动举办场地的红地毯外面，行李箱的万向轮，匆匆赶机的步伐，都在一瞬间停了下来，旅客们情不自禁地围了过来。

随后，红地毯上，70个小画童坐在排列成70字样的木棉花形状的画板旁，开始了此次绘画活动。木棉是广州市的市花，素有“英雄树”的美称，火红的花朵也正好契合了迎国庆的喜庆氛围。看到这温馨又庄严的一幕，市民和游客纷纷举起手机，拍照留念。

花卉和广府文化凝结画童心意

不多时，各种造型的盛放花卉，搭配着各种典型的广府文化元素，都跃然在木棉花的画板上。鲜艳的色彩和精

心的创作凝结了孩子们对祖国的点点心意。

“孩子们这次用色上都比较热情、浓烈。”广州市岭南画派纪念中学少先队大队辅导员邝小莹告诉新快报记者，大概一个多月前收到了本次绘画活动的邀请，学生们感到无比光荣。很多美术班的孩子在构思阶段就告诉老师，要把广彩和工笔画的技法融入到绘画当中。“用不同的花表达对美好生活的热爱，对祖国的祝福。这是他们庆祝中华人民共和国成立70周年的独特方式。”

小画童们妙笔生花，经过一个多小时的创作，创意和聪慧在木棉画板上绽放。

70朵“小木棉花”在白云机场盛放

在“我和我的祖国”的背景音乐下，70名画童将自己的佳作立于身前，形成“70”的字样。他们同时挥舞着手中的五星红旗，脸上洋溢着自豪的神情，齐声高喊“我爱你，中国”，清亮的童音汇聚成无形的力量，响彻白云机

场，代表着孩子们对祖国的热爱和祝福。

从高处俯瞰，70朵“小木棉花”在白云国际机场2号航站楼盛放，也显示出祖国的花朵在新时代阳光下的精神风貌。



■ 小画童们妙笔生花。



画童谈构思

红黄背景意含祖国母亲拥抱广州

11岁的小学生马梓涵来自广中路小学，在她的画笔下，两朵娇艳火红的木棉花艳丽动人。和其他画童不太一样，马梓涵将花朵背景的空白部分涂上了红色与黄色的图案。“木棉花开在了金黄的五角星上，象

征着祖国母亲拥抱着广州，拥抱着我们。”马梓涵说，木棉花是广州的市花，自己在创作时特别将祖国和广州的代表元素结合起来，表达广州小朋友对新中国成立70周年的庆贺。

鲜艳色彩展现花城灿烂

“这是我第一次用丙烯颜料画画，也是第一次在机场这种大场合画画。”参加活动的13岁画童何沂玳把硬纸画板铺在双腿间，将红色颜料一层层涂在木棉花上。在何沂玳的手下，一朵大红木棉迎着天空怒放，好不绚烂夺目。

已学画六年的何沂玳就读于岭南画派纪念中学，平时主画素描。来到白云机场参加“共画70年”绘画活动的她十分从容。“颜色上我打算用得鲜艳一些。因为广州是花城，除了主体木棉花之外，我还打算再添加一些其他花草元素，来象征美丽的广州。”